

不开刀也能治疗甲状腺结节

近年来，我国甲状腺疾病尤其是甲状腺结节患者明显增长。据业内权威专家流行病学调查，在浙江省内，宁波市人群甲状腺结节发病率在30%以上，台州地区在40%以上，而舟山高达50%以上。甲状腺结节人群中，结节恶变比例可达10-15%，且患者年龄范围具有明显的扩大化，小到10岁，大到90多岁皆可发病。据最新发布的宁波市2013年肿瘤发病报告显示，甲状腺肿瘤位居女性恶性肿瘤发病的首位。那么患了甲状腺结节需不需要手术？该选择哪种治疗方式最好？有没有不开刀就能治疗的方案？带着相关疑问，笔者特别采访了国内甲状腺结节微波消融的首席专家——上海长征医院超声诊疗科主任章建全教授。

善于伪装，定期体检必不可少

甲状腺虽是颈部的“小”器官，对机体代谢却有巨大影响。章教授表示，由于甲状腺结节大小程度不一，多不对称，一般为多发性结节，早期也可能只有一个结节。结节质软或稍硬、光滑、无触痛，病情进展缓慢，多数患者无症状。较大的甲状腺结节可引起压迫症状，出现呼吸困难、吞咽困难和声音嘶哑等。

但甲状腺结节早期无任何症状，而且善于伪装隐匿，所以许多甲状腺肿瘤患者即便已出现了转移也没有任何感觉。因此，章教授建议市民最好能定期前往正规的医院进行甲状腺超声检查。

如何应对甲状腺结节

随着超声诊断技术的不断发展，目前超声高频诊断技术令一些直径仅有几毫米的结节也无处“藏身”。当人们手揣着被

诊断为“小结节”的报告时，心中不免紧张。章教授也提醒患者，如果被诊断为炎性或良性结节，没有必要采取“一刀切”的开放手术方式。如果结节、囊肿不断加大，病情严重了，可能需要进行传统手术治疗，但手术切除甲状腺病变部位，创伤大，术后会留下5-10厘米颈部切口疤痕，严重影响颈部美观。

此外，甲状腺瘤、结节、囊肿等手术治疗后易复发，不少患者甚至动过三四次手术，留下颈部疤痕，并且易损伤喉返神经等而引发各种后遗症。

不开刀、创口小 甲状腺治疗新技术走红

作为甲状腺结节消融创始人，章建全教授从事超声诊断与介入治疗已经有20余年。针对传统治疗方式存在的欠缺，2004年起，章教授就以内分泌器官外科性疾病的超声诊断与介入微创治疗为主攻方向，在我国率先原创性开展甲状腺肿瘤、甲状旁腺肿瘤等的微波与射频消融治疗以及10种非血管超声造影诊断法。据了解，章教授这项治疗手段由于创伤小、恢复快、不影响美观，非常受欢迎。

据悉，甲状腺结节、囊肿等疾病在使用微波消融术治疗过程中，在超声引导下，将微波消融针直接接触结节，微波治疗过程大约只需要10-20分钟，对人体其他正常组织的影响非常小。微波治疗后在人体上只留下一个2毫米左右的针眼，一片创可贴就能封闭。与大家熟悉的外科手术相比，新的治疗手段将全程在彩超显示屏上放大多倍显示，使得操作更精确、消融更彻底，减少损伤的机会和并发症的发生。

徐益霞

上海长征医院章健全教授5月31日举行 关于超声微创治疗甲状腺结节专题讲座

2014年5月31日上午9：30，宁波东易大名医院将举办超声微创治疗甲状腺疾病的专场讲座，主讲人：上海长征医院超声诊疗科主任章健全教授，主题：“甲状腺疾病的危害性及超声微创治疗的重要性”，

章教授并将现场互动，解答疑问。
想了解讲座的相关资讯，请拨打预约咨询电话：28917777，并请关注医院的官方微博与网站，医院地址：宁波市江北区育才路86弄86号。

中科灵芝孢子油

专注灵芝研究28年



科学带来健康



南京中科药业出品

本品不能代替药物

不适宜人群：少年儿童

国食健字G20100316

苏食健广审（文）

第2013120145号

中科灵芝10项核心专利

- 一种富含灵芝孢子油的中药抗肿瘤制剂及制备方法（PTC国际专利）201108586-7
 - 一种增强灵芝孢子油抗肿瘤疗效的中药组合物ZL 2004 1 0014120.3
 - 一种抑制肿瘤的中药复方制剂及制备方法 ZL 2004 1 0065736.3
 - 一种抑制肿瘤的复合真菌中药口服制剂及制备方法（AT）ZL 03 1 12703.7
 - 一种灵芝孢子的超临界加工方法 ZL 99 1 23952.0
 - 一种灵芝三萜类成分的提取方法 ZL 2009 1 0024957.9
 - 一种灵芝孢子多糖的提取方法 ZL 03 1 31837.1
 - 一种灵芝孢子多糖的精制工艺 ZL 2006 1 0097229.7
 - 一种富含萜类的灵芝孢子油类制剂加工方法 ZL 2006 1 0086075.1
 - 灵芝孢子粉片及制备工艺 ZL 2006 1 0040558.8
- 宁波总店：中科宁波健康服务中心（开明街396号平安大厦11楼1101室，中山东路与开明街交叉路口）。
垂询热线：800-9574-063 87237115 87237118

神奇雪蛤 专“吃”坏、痒皮肤

俗话说：疼不死人痒死人。奇痒难耐，心烦意乱，用了各种方法就是止不住，有时真想把皮给揭了心里才解痒。痒得揪心刺骨，彻夜难眠……

中医认为：痒是外邪侵袭或是肌肤失濡，血不能营养皮肤，或是脏腑内毒流窜至皮肤所致。所以痒在表皮，根在内毒。止痒不如断痒，根除瘙痒，必须内毒外脱。

《本草纲目》记载：长白山雪蛤，独含不饱和脂肪酸，低温提炼、快速渗入皮肤，迅速止痒，排出毒素，快速恢复健康好皮肤。

雪蛤和五味子、百癣皮、苦参等30多种天然药材配伍，提炼雪蛤素，提高皮肤免疫力，雪蛤素每天抹2—3次。健康肌肤光滑细腻、有弹性。

寻找湿疹、牛皮癣、神经性皮炎、荨麻

疹、脚气、手足癣、股癣、花斑癣、脚脱皮及瘙痒等皮肤问题的朋友，认准“雪蛤素”商标，指定药店购买，谨防假冒。2014年6月3日前：买五盒送二盒，买十送五，买十五送十。品质经宁波顾客三年验证，值得信赖。

●解放南路55号（外运大厦南100米）信谊药房●槐树路万和药房●三院百姓药房●江东儿童公园西门越丰堂●北仑新大路432号新城药房●慈溪人民医院北门利民药房●余姚杜义弄31号和通购物●象山天安路益民药房●宁海气象北路10号华泰中西药房●奉化老电影院广平药房●镇海车站路86号太和堂药店●柴桥新城大药房●石浦金山路148号利民大药房●邱隘镇中路136号邱隘中西大药房●姜山华山路10号春蕾大药房●轻纺城广场健康药房

详情咨询：82850016（全市免费送货）

不可忽视的牙龈出血



的牙周病。

牙龈出血常伴有口臭，有碍病人工作社交活动，有的会给病人带来精神负担。造成牙龈出血的病因很多，究其病因可分为局部因素和全身性疾病两类。局部病因有：牙周病。由于牙齿的周围组织病变，使牙龈水肿、发炎，毛细血管扩张充血，一旦遇到咀嚼或刷牙不当等刺激，也常引起牙龈出血。

需要警惕的是，某些全身性疾病也可引起牙龈出血，如血液病中的急、慢性白血病，血友病（凝血因子缺乏病），血小板减少性紫癜、肝硬化，脾功能亢进等所导致的凝血机能低下，还有高血压等均可出现牙龈出血症状。如果去除局部刺激因素和经过消炎等治疗后，仍有牙龈出血不止者，应及早去血液病科作进一步的检查，明确病因，及时治疗，以免误诊误治。

养成良好的口腔卫生习惯，可以预防牙龈炎、牙周炎的发生。坚持早晚刷牙，饭后漱口，清除污物和食物残渣，可防止牙垢和牙结石的形成。定期到医院进行牙周洁治（洗牙）是最好的牙齿保健方法。

宁波市鄞州口腔医院牙周科 叶爱丹

咽炎 反复发作用怎么办

慢性咽炎是咽粘膜的慢性炎症：咽痛、咽干、咽痒、干咳、粘痰梗堵等，非常不舒服；慢性咽炎久拖不愈还会引起咽壁滤泡增生、声带息肉、粘膜溃疡、淋巴结肿大及慢性支气管哮喘，所以慢性咽炎不可久拖。

现在有个好办法，根据中医传统配方：选取金银花、桔梗、甘草、陈皮、青果等地道药材熬制萃取浓缩而成小蜜丸，目前这一配方，经改良后加入了人参果、生地、胖大海等共计38味，按国家GMP标

准生产，被检验批准命名为38味咽康王，销售5年多了，口碑越来越好。38味咽康王纯中药提取，没有副作用，按周期服用效果好，6盒1周期：买5送1、买10送3

咨询热线：0574-88187608
(免费送货)；

经销：海曙宏昌参药店；信谊药店；轻纺城平安百姓药店；江东越丰堂药店；江北万和；镇海太和堂药店；北仑新城大药房；柴桥新城药房；慈溪嘉虹大药房；奉化长生药店；宁海华泰中西大药房

夏天低血糖症易发 预防重于治疗

近日，包女士在医院就医时看到，刚还在边上聊天的一位女子突然倒地，脸色发白并伴四肢抽搐现象，幸亏医生及时救治，那女子才慢慢苏醒。后来，包女士得知，刚被救治的女子是低血糖症发作了，这让原本就有低血糖的包女士唏嘘不已，她没想到原来低血糖病发严重时是如此可怕。



资料图片

上周五宁波已经正式入夏了。众所周知，人体内血糖的变化，与季节的关系非常密切，而夏季的天气闷热，人们易出汗、易厌食，低血糖患者的发病率就开始逐渐增多。宁波市中医院内分泌科主任中医师周建扬称，发生低血糖的症状时，患者会出现饥饿心慌、大汗淋漓、疲乏无力、面色苍白等症状，出现这些症状时需冷静，症状轻微的话一般是可以应对的，但前提是在平时要注意正确饮食和保养，做到防重于治。

低血糖危害大，夏季诱因增多

正常人的血糖空腹值为3.8—6.1mmol/L，餐后血糖值是4.4—7.8mmol/L，当血糖浓度低于2.8mmol/L时，就会出现低血糖的现象。低血糖的主要表现是多汗、饥饿感、震颤、心慌、焦虑等，对中枢神经系统的影响会引起意识模糊、定向力丧失、嗜睡、精神失常等，严重时会造成对脑细胞的损害而导致惊厥、昏迷甚至死亡。

引发低血糖的因素有很多，周医师表示，饮食、运动、情绪的变化、休息睡觉状况、疾病状态等都能影响血糖波动。此外，夏天白天较长，很多市民的睡眠时间较少，活动较多，人体热量消耗增加，血糖消耗就会随之增多。由于天气热，人们普遍食欲不振，糖类的摄入量减少，因此低血糖的发生率会增加。除了气候、过

度控制饮食、空腹运动、大量饮酒等不良饮食生活习惯之外，长时间紧张焦虑、情绪波动等心理因素也是诱因。

身边常备含糖食物，防患于未然

对于有低血糖的人，周医师建议，出门或是在家一定要随身备有饮料和糖果，包括水果糖、巧克力、果汁、可乐等，也可准备面包或者饼干这类顶饿的食物随身带着，如果是低血糖严重患者最好时刻有人陪同。

夏季由于天气炎热，有些糖尿病患者会出现食欲减退、睡眠不足，致使消耗的血糖增多，有时也会出现低血糖现象。周医师提醒，当天气炎热，有些糖尿病患者打过胰岛素后，进食过少，或许会导致血糖过低现象。因此，在夏季要特别将自己的食量与胰岛素量配比好，使之平衡，保证血糖处于平稳状态。

若患者出现轻微的低血糖的症状，但神志清楚，可以喝糖水（或含糖饮料），几分钟即可缓解，因为液体饮料或糖水是最快、最有效的急救办法；症状较重，除饮糖水外，可进食馒头、饼干、水果等，十几分钟可缓解；如果病情较重、神志不清，应立即送医院抢救。专家提醒，家中有糖尿病患者的话，一定要备有快速血糖检测仪，而且随手要能拿到含糖食物。

徐益霞